

Центральный стадион имени В. И. Ленина

# Футбол



17  
СЕНТЯБРЯ  
1972 г.

XXXIV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
„СПАРТАК“ — „ЗЕНИТ“  
(МОСКВА) (ЛЕНИНГРАД)

К сегодняшнему дню в первенстве страны проведено 164 матча. Как-то буднично начался второй круг чемпионата. Внимание любителей футбола, естественно, было привлечено сначала к заключительным играм первенства Европы, а затем к Олимпийскому турниру. Как известно, в первенстве континента наша сборная заняла вторую ступеньку пьедестала почета, а Олимпиада принесла лишь бронзовые медали. Точно такие же достались и сборной команде ГДР, сыгравшей с нашими футболистами ничью.

Но оставим дела олимпийские и обратим внимание на чемпионат страны. Из турнирной таблицы (ее мы приводим ниже) видно, что за истекшее время сменился лидер разыгрыша. На первое место вышли московские армейцы (29 очков), исключительно преуспевшие во второй половине соревнований. Они провели 7 игр и потеряли только очко в Баку. Напомним, что именно армейцам удалось во втором круге несколько приостановить победную поступь ворониловградской «Заря» (у нее 27 очков). Собственно, и сейчас ворошиловградцы — потенциальные лидеры: у них потеряно меньше всех очков — 11, в то время как у ЦСКА дефицит очков составляет — 15.

13 очков армейцев, набранных за 7 игр второго круга, — своеобразный рекорд. «Зенит», «Локомотив» и «Нефчи» в 7 встречах набрали соответственно 6, 5 и 4 очка. По-прежнему уверенно выступает «Аарат» (8 очков из 10), неплохо продвигаются минчане (8 из 12), улучшили свои позиции «Карпаты» (7 из 12), прибавили «обороты» торпедовцы (6 из 10), обнадеживают три последних впечатительных выигрыша московских динамовцев (6 из 8). Не сдаются темпа ростовчане (5 из 12) и тбилисцы (5 из 10). Упорно цепляются за очки «Кайрат» (4 из 12), а также уже названные «Зенит», «Локомотив» и «Нефчи».

А теперь о тех, кто сдал после первого круга. Динамовцы Киева, например, в четырех состязаниях, набрали 3 очка, «Заря» — 4. И уж совсем неважные дела у «Спартака»: 2 очка в 5 матчах — ни одной победы, три поражения, две нулевые ничьи.

Сегодня популярная московская команда принимает ленинградский «Зенит». Для москвичей это 20-я игра в первенстве. Сейчас «Спартак» на 13-м месте, которое практически граничит с опасной зоной, а ближайший сосед «Кайрат» отстает только на очко. Во втором круге команда потерпела тяжелое поражение в Киеве, слабо провела в Лужниках игру с «Карпатами», у которых перед этим убедительно выиграла кубковую полуфинальную встречу во Львове. Начались беды москвичей в Минске, когда спартаковцы, ведя в счете, уступили победу хозяевам — 1:2. А ведь перед этим, выиграв у динамовских команд Тбилиси и Москву, спартаковцы вселили надежды в сердца своих поклонников. Казалось, команда «поймала» свою игру, нападающие нашли ключ к воротам соперников. Теперь же «Спартак» забил 3 гола в пяти встречах второго круга, а пропустил втрое больше... Вот как распределяются 22 мяча, значащихся в активе «красно-белых»: Андреев и Папаев — по 4, Хусаинов — 3, Булгаков, Редин и Мирзоев — по 2, Киселев, Ловчев, Логофет, Минаев и Ольшанский — по одному.

Надо отметить, что у «Спартака» сформировался костяк команды, хотя футболки надевал 21 игрок. Так, все матчи провел Логофет, от 1 до 4-х игр пропустили Ольшанский, Абрамов, Ловчев, Мирзоев, Киселев, Редин и Андреев. По 5 «пропусков» в чемпионате имеют Хусаинов, Пискакарев, Булгаков и Дарвин. За «Спартак» часто также выступали: Папаев, Егорович, Калинов, молодые Зенков, Буклевский и Минаев.

Ленинградский «Зенит» впервые в этом году выступит сегодня на главном стадионе страны. В Москве в этом сезоне ленинградцы были гостями ЦСКА, принимавшего их на стадионе «Динамо». Тогда гости потерпели поражение. Что им сулит сегодняшний приезд в столицу? Перед этим матчем «Зенит» дома играл с «Днепром». Как и в первом круге, была зафиксирована ничья 2:2. Интересно, что дебютанты высшей лиги сквитали счет, забив гол не вратарю, а защитнику Голубеву, который в последние десять минут стоял в воротах вместо травмированного Пронина: другого выхода не было, ибо лимит на замену ленинградцы уже из-

расходовали. Этот матч был примечателен и в другом отношении: для ветерана Льва Бурчалкина он стал юбилейным, 400-м выступлением за свой клуб. И именно ему игроки доверили пробить пенальти при счете 0:1, хотя обычно пенальти бьет капитан П. Садырин. Садырин забил 6 голов, причем 5 — с пенальти. Главный бомбардир «Зенита» — молодой Хромченков — 7 голов. На счету Зинченко 4 мяча, у Коха — 2, по одному забили Николаев, Деремов, Фокин, Бьюн и Бурчалкин.

Сейчас «Зенит» находится на девятом месте, набрав 21 очко. Особен-но удачно команда действует у себя дома. Зенитовцы лишь дважды по-терпели поражение на своем поле и оба со счетом 0:1 — от торпедовцев и от «Карпат».

Главная команда города Ленина нынче выступает лучше, чем в прош-лые годы. Особенно удачным был старт «Зенита», когда ленинградцы вместе с «Зарей» возглавили таблицу. Проигрыши соперникам в равной борьбе как-то психологически подавили ленинградцев, только на финише первого круга команда поправила свои дела. Второй круг ленинградцы начали не лучшим образом и в семи матчах дважды покидали поле по-бежденными, а четыре состязания закончили вничью.

За команду, которая одна из немногих выступает стабильным составом, во всех 22 матчах играли 6 спортсменов: Пронин, Деремов, Лохов, Загуменных, Садырин и Зинченко. По одной — две игры пропустили Хромченков, Кох, Голубев и Фокин, в четырех встречах не выступал Бьюн. К перечисленным именам можно добавить еще Булавина, Николаева, Гончарова и ветерана Бурчалкина, который действовал почти в половине матчей. Всего за «Зенит» выступало 18 игроков. Конкурировать в стабильности состава с «Зенитом» могут лишь «Арарат», «Днепр», «Торпедо» и «Заря».

Сегодняшние соперники «Спартак» и «Зенит» в матчах чемпионата страны встречались 57 раз. Превосходство в этих играх на стороне москвичей, которые одержали 32 победы, 10 матчей закончили вничью; в 15 играх успеха добились ленинградцы. Счет мячей 115:63 в пользу «Спартака». В прошлом году, однако, перевес имели ленинградцы — 1:1 и 1:0. Встреча первого круга этого сезона дала итоговый результат — 0:0.

Л. Григорьев

### ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 17 сентября

	И	В	Н	П	М	О
1. Ц С К А	22	13	3	6	30—22	29
2. «Заря»	19	11	5	3	32—15	27
3. «Арарат»	20	9	6	5	29—17	24
4. «Динамо» Ми	21	7	9	5	22—19	23
5. «Динамо» Тб	20	8	7	5	23—21	23
6. «Днепр»	21	6	10	5	26—26	22
7. «Динамо» К	19	7	7	5	30—24	21
8. «Динамо» М	19	9	3	7	26—20	21
9. «Зенит»	22	6	9	7	24—24	21
10. «Торпедо»	20	7	6	7	20—26	20
11. С К А Р	21	6	7	8	23—26	19
12. «Карпаты»	21	7	5	9	19—25	19
13. «Спартак»	19	6	5	8	22—21	17
14. «Кайрат»	21	2	12	7	12—21	16
15. «Локомотив»	22	3	7	12	21—33	13
16. «Нефтех»	21	4	5	12	17—36	13

## СОСТАВ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

1. Юрий Дарвин
  2. Геннадий Логофет
  3. Сергей Ольшанский
  4. Евгений Ловчев
  5. Николай Абрамов
  6. Михаил Булгаков
  7. Виталий Мирзоев
  8. Александр Пискарев
  9. Валерий Андреев
  10. Виктор Папаев
  11. Владимир Редин
- Капитан команды — Г. Логофет  
Ст. тренер — Н. Симонян

### «ЗЕНИТ» (Ленинград)

1. Владимир Пронин
  2. Александр Деремов
  3. Михаил Лохов
  4. Владимир Голубев
  5. Юрий Загуменных
  6. Павел Садырин
  7. Борис Кох
  8. Георгий Вьюн
  9. Лев Бурчакин
  10. Анатолий Зинченко
  11. Георгий Хромченков
- Капитан команды — П. Садырин  
Ст. тренер — Е. Горянский

Матч судит судья всесоюзной категории Тофик Бахрамов (Баку).

Судьи на линии — судья республиканской категории Эдуард Давидашвили (Баку) и судья всесоюзной категории Насир Мамед-заде (Кировабад).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Смотрите на нашем стадионе очередные встречи на первенство страны по футболу:

21 сентября — ЦСКА — «Спартак». Начало в 19.30.

30 сентября. «Торпедо» — «Зенит». Начало в 17.00.

### ФУТБОЛ И «СПОРТЛОТО»...

Казалось бы, что общего у этих игр? Оказывается много. Во-первых, и футбол и «Спортлото» можно изобразить с помощью цифр. Футбол:  $1+4+2+4$  или  $1+4+4+2$  или  $1+4+3+3$  и так до бесконечности, лишь бы сумма цифр равнялась 11. «Спортлото» — угадайте б из 49, получите выигрыш от 3 до 5 000 рублей. Вариантов вроде бы и меньше, однако играющие в «Спортлото» знают, что это не так. В футболе: команда проиграла — потеряла два очка, в «Спортлото» неудачник теряет 30 копеек.

Потерянные два очка — это набранные два очка соперником, 30 копеек, не принесшие выигрыша, — ваш вклад в строительство новых и реконструкцию старых спортивных сооружений страны.

В футболе успех приходит к команде при постоянной и напряженной учебно-тренировочной работе, в «Спортлото» выигрывает тот, кто взял на вооружение регулярность и терпение.

Приобретайте карточки «Спортлото», тщательно продумывайте свою систему игры и пусть вам сопутствует удача!

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 983

Цена 4 коп.

Тираж 6 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина